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ПРОЕКТНИЙ ПІДХІД ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗДІЙСНЕННЯ ЗМІН

НА ПІДПРИЄМСТВІ

Проектний підхід активно використовується в усьому світі. Причому він 

поширений не тільки в ІТ сфері та інноваційно-інвестиційних організаціях. Все 

більшу популярність він має як у сфері державного управління та публічного 

адміністрування, так і на промислових вітчизняних підприємствах. Адже він 

має цілий ряд переваг: проектне управління дає чіткий план дій, якого дуже 

легко дотримуватися до самого його закінчення, і навіть якщо виникають 

проблеми, можна легко знайти вихід із ситуації; кожний раз, коли проектна
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команда завершує проект у строки та в рамках бюджету, клієнт стає щасливим 

та вдячним; проектний менеджмент дає працюючий інструмент, який можна 

використовувати й надалі в діяльності підприємства.

Існує багато визначень поняття «проект», так одні його розуміють як 

ідею, задум та необхідні засоби його реалізації. Інші визначають з точки зору 

інвестиційного підходу, як вкладення капіталу з метою отримання доходу або 

соціального ефекту. Треті підходять в контексті системного підходу, 

представляючи проект як функціонування складної системи, ключовою ланкою 

якої є встановлені вимоги та бюджет витрат.

Відповідно концепції проектного аналізу, проект (project) -  це комплекс 

взаємопов'язаних тимчасових заходів, розроблених для досягнення певних 

цілей (переважно створення унікальних продуктів, послуг, результатів) протягом 

заданого часу при встановлених обмежених ресурсах. При цьому, як і у більшості 

організаційних заходів, головна мета проекту -  задоволення потреб замовника.

У той же час, постійні організаційні зміни сьогодні є нормою для кожного 

сучасного підприємства. Одні підприємства прагнуть оптимізувати витрати і 

зробити бізнес-процеси прозорими, інші активно намагаються витягти 

максимум користі з нових технологій і знань, якими ще не володіють 

конкуренти, треті змушені змінюватися, щоб догодити вибагливим 

споживачам, четверті -  просто поступово розвиваються. Але щоб адаптуватися 

до мінливого зовнішнього середовища, до нових ідей керівництва тощо, 

необхідні ефективні технології та методи роботи. Тому використання 

проектного підходу в сучасних умовах нестабільності та невизначеності для 

більшості підприємств стає ефективним заходом.

У свою чергу, відсутність комплексного проектного мислення у 

керівництва пояснює низький рівень ефективності використання інструментів 

проектного менеджменту в діяльності підприємства. Тому впровадження 

проектної діяльності, під якою розуміється конструктивна і продуктивна 

діяльність особистості, яка спрямована на розв’язання значущої проблеми, 

досягнення кінцевого результату в процесі цілепокладання, планування і
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здійснення проекту, дозволить забезпечити точний результат, управляти всіма 

ризиками, контролювати всі етапи здійснення поставленого завдання.

Слід зазначити, що основні причини невдач у проектній діяльності 

пояснюються не чіткими цілями та вимогами до проекту, відсутністю реальної 

підтримки топ-менеджменту, використанням неефективних інструментів в 

управлінні проектами, недостатністю ресурсів, низькою кваліфікацією 

проектної команди, відсутністю гнучкості та активності.

Розуміючи під чинниками успіху проектної діяльності сукупність знань, 

вмінь, навичок, ресурсів, креативних методів, як її складових, поєднання яких 

призводить до ефективного досягнення цілей, на рис. 1 представлено параметри 

успішності проекту.

► робота виконана в 
очікуваному об'ємі

► з очікуваною якістю

► в очікувані строки

► клієнт задоволений

► команда працює 
ефективно

► кожний знає, що і 
навіщо робить

► проблеми обговорю
ються та вирішуються

► заробили гроші

► заробили 
репутацію

► заробили досвід, 
навички

Рис. 1. Параметри успішності проекту на підприємстві

Таким чином, роль проектного підходу як провідного управлінського 

інструменту розв’язання існуючих на підприємстві невирішених питань 

поступово зростає. Його поступове впровадження у діяльність вітчизняних 

суб’єктів господарювання, дозволить підвищити якість управлінських рішень з 

метою подолання або мінімізації проблемних ситуацій, пов’язаних з формуванням 

потенційного ринку продукції, плануванням термінів і вибором методів 

просування, пошуком джерел фінансування на різних етапах просування тощо.
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РОЗВИТКУ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Актуальність дослідження інноваційної діяльності вітчизняних

підприємств зумовлена посиленням конкурентної боротьби на ринку
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